



СЛУЖИТЬ РОССИИ СУЖДЕНО

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Участники соревнований, поделенные на пять групп, организованно прошли все этапы конкурса по своим маршрутам.

В конкурсе «Строевая подготовка» учитывался внешний вид допризывников. Все юноши были одеты в военную форму, имели эмблемы команд. Обувь, правда, у них была разная: у кого кроссовки, у кого — армейские берцы. Но даже такая неполная военная экипировка добавляла мальчишкам подтянутости. Судья — военный комиссар г. Мценска подполковник В.В. Зайцев — строго оценивал выправку ребят, ответ на приветствие начальника, выполнение строевых упражнений и команд.

— Валерий Владиславович, как строевая подготовка допризывников? — спрашиваю.

— На разном уровне. Команд у десяти она оставляет желать лучшего, но некоторым командам я с большим удовольствием поставил пятерки.

— Как проходит призыв на территории Мценского района?

— В осенний призыв 145 наших земляков отправятся служить в части Московского военного округа, в Севастополь на Черноморский флот, в Уссурийск. Отправка проходит планомерно, без срывов. При направлении призывников в воинские части учитываются состояние здоровья ребят, их образование, семейное положение, наличие военной специальности.

...Разный уровень подготовки показали юноши и на подтягивании. Кто-то с трудом мог подтянуться несколько раз, другие превысили армейские нормативы. Здесь многие допризывники проявляли настойчивость, упорство, волю к победе.

Лучший результат неполной разборки-сборки автомата Калашникова — 39 секунд. Ребята показали неплохую подготовку, хорошее знание знаменитого автомата.

Конкурс «Меткий стрелок» проходил по неподвижным мишеням в тире лица. Перед началом стрельбы судья обязательно напоминал юношам о мерах безопасности при стрельбе



из пневматической винтовки. Юные стрелки из положения сидя с упора сначала пристреливались тремя пробными выстрелами, потом совершали пять зачетных.

При надевании противогаза нужны были внимательность и сосредоточенность, чтобы избежать распространенных ошибок — перекоса шлема-маски, вдоха перед выполнением норматива.

Викторину «С чего начинается Родина» по военной истории орловского края в форме компьютерной игры разработала заместитель директора областного краеведческого музея И.Ю. Скрюченкова. Лучшими знатоками истории показали себя мценские лицеисты.

Генерал-майор Г.С. ЛОМАКИН:

— Такой конкурс обязательно нужен молодежи. Он позволяет целенаправленно готовить ребят к армии. Они могут наглядно сравнить свой уровень подготовки с другими. Судьи сегодняшних соревнований — офицеры Российской армии — относятся к юношам прямо по-отцовски.

В последние годы патриотическому воспитанию молодежи стало уделяться все больше внимания. Повысился авторитет армии, усиливаются ее боеспособность и боеготовность. В этом году прошли широкомасштабные учения в ряде войск. Ребята все это видят, слышат и сами стремятся на военную службу. Их никак не назовешь потерянным поколением.

Не случайно местом проведения конкурса стал мценский агролицей — одно из лучших учреждений профессионального образования области. Это учебное заведение имеет замечательную учеб-



ную и материально-техническую базу. Его воспитанников знают и на Орловщине, и за ее пределами как лучших спортсменов, победителей конкурсов профессионального мастерства, участников всевозможных фестивалей. Среди преподавателей лица нет случайных, равнодушных людей. Это настоящая кузница и рабочих кадров, и достойных защитников Родины.

Все гости лица с интересом посетили его комплексный исторический музей. В зале ратной славы допризывники особенно внимательно осмотрели фрагмент окопа, воспроизводящий бой танкистов Катуква в октябре 1941 года у поселка Первый Воин.

Увидев в зале «Наследники великого подвига» среди множества

экспонатов обыкновенные яблоки, ребята спросили:

— А яблоки тут зачем?

— А это необыкновенные яблоки, — ответили им преподаватели лица. — Это первый урожай «Цветущего сада памяти», заложенного к 55-летию Победы в Великой Отечественной войне нашими учащимися и преподавателями.

Юноши увлеченно фотографировались в музее. Мы познакомлись поближе с некоторыми из них. Студенты Болховского педколледжа Сергей Бутырин

Говорит заместитель директора по безопасности профессионального лицея №9 г. Орла С.С. КИРИЛЛОВ:

— Мы хотим разнообразить конкурс, чтобы нашим ребятам было еще интереснее в нем участвовать. Будем вводить полосу препятствий, полевую стрельбу, комплексный конкурс «Разведка боем». Организаторы конкурса надеются провести его в будущем году на базе какой-нибудь воинской части.

В актовом зале воспитанники мценского военно-патриотического клуба «Резерв» показали элементы рукопашного боя, вокально-инструментальная группа лица «Ассоль» — концертную программу.

Объявляются итоги конкурса «Служить Отечеству», заслуженная победа в котором досталась хозяевам — мценскому агротехническому лицей №18. Диплома 2-й степени была удостоена команда Орловского техникума технологии и предпринимательства имени В. Русанова. Бронзовыми призерами соревнований стали представители профессионального училища № 4 г. Ливны. Самым метким стрелком был признан Максим Бурцев из профессионального лицея № 2 г. Орла, набравший 40 очков. Самым сильным был назван Василий Ахилев (ливенское ПУ № 4), подтянувшийся на перекладине 29 раз. Все участники конкурса получили почетные грамоты и памятные подарки.

Подполковник М.Л. КОТОВ:

— Одна из главных задач военкоматов — пополнение рядов Вооруженных сил молодыми призывниками, подготовка ребят по воинским специальностям. Уклонистов с переходом на 12-месячный срок службы стало значительно меньше. Осенью мы призовем в ряды Вооруженных сил 1800 орловских ребят, на весенний призыв планируется с территории области отправить в армию 2500 новобранцев. Роль подобных мероприятий в подготовке юношей к военной службе огромна.

Конкурс показал, что эти допризывники будут отличными солдатами.

**Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.**